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Τεχνικός Κηποτεχνικών Εφαρμογών ΚαιΈργων
Πρασίνου

Τεχνικός Ξυλογλυπτικής και Εφαρμογές σε Ξύλινες
Κατασκευές

Τεχνικός   Συντήρησης   και   Επισκευής   Γεωρνικών

Μηχανημάτων

Διαχειριστής Συστημάτων Εκτροφής Αγροτικών Ζώων

Τεχνικός Αμπελουργίας και Οινολογίας

Τεχνικός Θερμοκηπίων και Καλλιεργειών υπό Κάλυψη

Τεχνικός Γαλακτοκομίας-Τυροκόμος

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ

ΑΤΤΙΚΗΣ -
ΚΤΗΜΑ ΣΥΓΓΡΟΥ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ

ΤΡΙΚΑΛΩΝ -ΞΥΛΟΓΛΥΠΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ
ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ

ΛΑΡΙΣΑΣ -

ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

ΛΑΡΙΣΑΣ -
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ-
Γ.Σ. ΝΕΜΕΑΣ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ -
Γ.Σ. ΜΕΣΣΑΡΑΣ

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ-
ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

ΔΙΕΚ

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων, οι κ.κ. Βουλευτές

του Δημοκρατικού Πατριωτικού Κινήματος "ΝΙΚΗ", για θέματα αρμοδιότητας του ΕΛΓΟ -

ΔΗΜΗΤΡΑ, σχετικά με το υπ 'αρ. 5 υποερώτημα, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ είναι ο κύριος φορέας αγροτικής εκπαίδευσης και κατάρτισης του ΥΠΑΑΤ, με

βασική αποστολή την οργάνωση και υποστήριξη της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης των

ήδη απασχολούμενων αλλά και άσων θέλουν να δραστηριοποιηθούν στον αγροτικά τομέα.

Στόχος της αρχικής αγροτικής επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης που προσφέρει ο

ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, είναι η προαγωγή των επαγγελματικών γνώσεων, των ικανοτήτων και των

δεξιοτήτων των νέων που θέλουν να δραστηριοποιηθούν ή/και να απασχοληθούν σε εκμεταλλεύσεις

και επιχειρήσεις του αγροτοδιατροφικού τομέα.

Στον ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ σήμερα λειτουργούν τα κάτωθι έξη (6) δημόσια ΙΕΚ, αρμοδιότητας ΥΠΑΑΤ,

με επτά ειδικότητες του αγροδιατροφικού τομέα, που απευθύνονται σε αποφοίτους Γενικών και

Επαγγελματικών Λυκείων.
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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 2748/22.01.2024 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

ΕΛΓΟ-ΛΗΜΗΤΡΛ
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Καθηγητής Σέρκος Χαρουτουνιάν

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

γελική
ικού

ίγραφο

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ βρίσκεται σε συνεργασία με το εποπτεύον Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και

Τροφίμων, προκειμένου να ιδρυθούν νέα δημόσια ΙΕΚ αρμοδιότητας του και σε άλλες Περιφεριακές

Ενότητες της χώρας στα οποία θα λειτουργήσουν εγκεκριμμένες ή και νέες ειδικότητες, ώστε να

εξυπηρετηθούν οι σύγχρονες ανάγκες στον αγροτικά τομέα στο σύνολο της Χώρας.

Επιπλέον, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ υλοποιεί προγράμματα συνεχιζόμενης επαγγελματικής αγροτικής
κατάρτισης και ειδικότερα:

•Σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 1632/28-08-2023 απόφαση ένταξης του ΥΠΑΑΤ έχει αναλάβει, ως

αποκλειστικός δικαιούχος, για το χρονικό διάστημα 2024 - 2025, την υλοποίηση δράσεων

κατάρτισης που αφορούν σε 14.627 δικαιούχους νέους γεωργούς, με στόχο τη βελτίωση των

επαγγελματικών τους προσόντων,  προκειμένου  να  αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις της

παραγωγικής διαδικασίας και επιπλέον, να καλυφθούν οι ιδιαιτερότητες κάθε γεωγραφικής

περιοχής και να μεγιστοποιηθούν τα αποτελέσματα της εκπαιδευτικής διαδικασίας Οι δικαιούχοι

Νέοι Γεωργοί έχουν τη δυνατότητα να αποκτήσουν από τον ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, χωρίς καμία

επιβάρυνση, βεβαίωση - πιστοποιητικό παρακολούθησης Προγράμματος Κατάρτισης, ανάλογης

κατεύθυνσης (σε συνάφεια με τον προσανατολισμό της γεωργικής τους εκμετάλλευσης). Οι εν

λόγω δράσεις υλοποιούνται στο πλαίσιο του Μέτρου 01: Δράσεις μετάδοσης Γνώσεων και

Ενημέρωσης, Δράση 1.1.1 Δράσεις Κατάρτισης και Ανάπτυξης Δεξιοτήτων για Νέους Γεωργούς

και μικρές γεωργικές εκμεταλλεύσεις του ΠΑΑ 2014-2020 για τις 13 Περιφέρειες της χώρας, που

εντάσσονται στο Μέτρο: Υπόμετρο 6.1 (νεα 3Π πρόσκληση) Εγκατάσταση νέων γεωργών και

αφορά στην κατάρτιση των νέων γεωργών που εντάχθηκαν στο πλαίσιο της 3ης πρόσκλησης του

Υπομέτρου. Προϋπολογισμός: 14.261.325,00 €.

•Υλοποιεί προγράμματα κατάρτισης Επαγγελματιών Μελισσοκόμων. Τα εν λόγω προγράμματα

κατάρτισης αφορούν στους επαγγελματίες μελισσοκόμους που είναι οργανωμένοι σε συλλόγους

ή/και συνεταιρισμούς, αλλά και μεμονωμένα φυσικά πρόσωπα και είναι ταχύρρυθμα.

•Σε συνεργασία με τις Περιφέρειες καθώς και άλλους ενδιαφερόμενους φορείς υλοποιεί

βραχυχρόνια - ταχύρρυθμα προγράμματα κατάρτισης σε εξειδικευμένα γνωστικά αντικείμενα και

απευθύνονται σε επαγγελματίες αγρότες που θέλουν να εξελίξουν τις γνώσεις τους στον τομέα

δραστηριοποίησης τους. Επίσης αναπόσπαστο μέρος της θεματολογίας των προγραμμάτων είναι

μαθήματα που αφορούν στην οργάνωση και διοίκηση γεωργικής εκμετάλλευσης στην

επιχειρηματικότητα, στο Γπ^τ^εΙίπς και στην προώθηση προϊόντων. Η διάρκεια των προγραμμάτων

είναι 20 ώρες.

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση ή πληροφορία.


